

# 世界順聯八屆懇親大會南非圓滿成功

世界順德聯誼總會第八屆懇親大會四日當地時間上午九時，在南非國的約翰內斯堡市皇宮娛樂中心隆重舉行。來自世界五大洲三十多個國家和地區的三十多個順德籍人社團一千三百多位鄉親代表及各界友好人士，出席了大會和參加各項活動，大會取得圓滿成功。

■香港文匯報記者 黎爾寬 南非約翰內斯堡報道



■世界順聯八屆懇親大會開幕會場

中國駐南非大使館使公使銜參贊陳偉慶，中國駐南非大使館僑務參贊喬傑，中國駐約翰內斯堡總領事館總領事李江寧，中國駐約翰內斯堡領事蕭鳴及其他官員出席了大會。廣東省僑務辦公室副主任梁靜，廣東省歸國華僑聯合會副巡視員何宏興，廣東省外事辦公室副巡視員鄭永駒專程赴會。順德區領導周志坤、鄧永強、周馥洪、喬吉飛、關世良，佛山市及順德區有關部門領導和各街鎮領導等出席大會。

順德區政協副主席、世界順聯常務會長黃燕霞主持大會。

中國駐南非大使館、廣東省僑辦、南非華人社團、南非順聯代表分別在會上致辭，祝賀大會勝利召開，圓滿成功。

## 暢敘鄉情 共謀發展

順德區人大常委主任周志坤在致辭中，代表區委、區政府和全區人民對大會勝利召開表示熱烈祝賀。他高度評價了十七年來懇親大會成為全球順德鄉親親親聯誼、交流合作起到重要橋樑和紐帶的作用。周志坤在會上介紹了順德經濟社會發展取得的新成就及今後更大發展的計劃。希望全球海內外鄉親同心協力，實現新的更大發展，創造順德新的輝煌。

順德區常務副區長、世界順聯首席會長鄧永強代表世界順聯作了會務工作報告。他說，每兩年一屆的懇親大會，維繫和凝聚全世界順德鄉親永恆不變的家鄉情結，成為海內外聯誼交流的大舞台。世界順聯成立十六年來，懇親大會從順德出發，走進四大洲的五個國家八個城市，秉承着聯絡鄉誼，共促發展的宗旨。五十萬海外鄉親與百萬順德市民情深似海，海外鄉親們關心家鄉的建設，他們回鄉投資興業、捐資助學、引賢舉才，促成了順德滄桑巨變，躍身成為全國經濟社會發展的排頭兵。鄧永強代表區委、區政府和全體順德人民，向廣大旅外鄉親致以衷心感謝和崇高敬意。他指出，上屆懇親大會以來，世界順聯以新的姿態全方位拓展會務，實現三服務(服務鄉情聯誼、服務僑善成長、服務文化交流)三提升(提升僑社創新水平、提升僑捐建設質量、提升順德國際影響)，主要表現在五方面：一是豐富載體，推動順德優秀文化走向世界；二是整合資源，培育僑善工作再上新台阶；三是適應形勢，支持僑社創新發展建設；四是緊密合作，為推動順德對外交流合作牽線搭橋；五是弘揚僑愛，不遺餘力支持家鄉發展建設。鄧永強對今後會務工作提出了五項任務：一要積極構建和諧僑社，二要適應時代發展培育後繼英才，三要傳承華僑精神和僑社傳統，四要主動參與社會建設服務社會，五要大力弘揚中華優秀文化。

## 薪火代代相傳

世界順聯懇親大會舉辦十七年來，規模不斷擴大，內容不斷豐富，影響力不斷提升，成為全球順德人敘鄉情、大團結、謀發展的平臺。為了使懇親大會向更高層次、更廣領域、更高水平拓展，世界順聯屬下各社團都非常重視培養年青一代參與這個大家庭的各項活動，讓他們更進一步了解家鄉，把老一輩的愛國愛鄉、共建家鄉的優良傳統弘揚下去。美國舊金山灣區中國統一促進會會長、駐美中華總會館主席、舊金山順德行安善堂董事吳國寶，為了讓下一代加深對家鄉的了解，積極參與世界順聯的活動，這次偕同夫人陳麗麗，攜兒子、媳婦和女兒，來到南非參加懇親大會。他激動地說：「兒

子、女兒、兒媳出生在美國，對家鄉了解不多，我帶他們參加懇親大會，是讓他們親身體驗參加鄉親愛鄉的熱情，讓他們不忘根，今後多參與世界順聯活動，回家鄉走一走看一看，為家鄉發展貢獻一分力量」。順德青年企業家協會組織了三十多位青年企業家赴會，與參與的世界順德社團青年交朋友。為使與會的海內外青年鄉親認識更多的新朋友，交流創業及成長經歷，世界順聯青年部、順德青年聯合會、順德青年企業家協會在懇親大會期間，共同舉辦了桑梓年華·情緣順德——世界順德青年交流活動，主要內容兩項：一是以「順德青年故事」為主題，開展分享交流活動。來自順德、香港、南非和美國的青年鄉親，在會上介紹各自個人成長及創業經歷等體會，讓與會者共同分享；二是順德青年企業家足球隊與南非約翰內斯堡華人青年足球在Alberton足球俱樂部球場舉行了「青春足球風」為主題的足球友誼賽。順德青企協會足球俱樂部主席陳文波賽後興奮地說：「比賽不僅交流了球藝，又認識了南非更多的新朋友，很有意義！」

## 文化交流活躍

文化交流是這屆懇親大會的特色之一，內容豐富。三日上午，順德優秀文化海外行啟動儀式(南非站)在約翰內斯堡的The Brightwater Commons 舉行，中國駐南非大使館文化參贊尹亞利，中國駐約翰內斯堡總領事館閻清文，南非順德聯誼會會長陳永信，世界順聯會長、順德區常務副區長鄧永強等出席了儀式。順德文藝家們在儀式上表演了舞蹈、武術、粵曲、器樂聯奏等節目；中國書法家協會會員童汝嘉現場揮毫，向觀眾贈送書法作品；還有順德圖片展和香雲紗服裝展示等，吸引了眾多的南非群眾觀賞。南非的順德鄉親及黑人、白人市民也在儀式上表演了舞獅、舞龍、演唱、樂器吹奏等節目，互動交流氣氛熱烈，演出持續了三個多小時。在四日的懇親大會上，舉行了《世界順德人》(亞洲篇)電視紀錄片的首播儀式，大會為每位與會者贈送了該片。在四日晚懇親聯歡晚宴上，順德文藝家們為鄉親和嘉賓們，獻演了一場具順德優秀文化特色的演唱會，精彩的表演贏得了陣陣掌聲。

## 拓展順南經貿

四日下午，六十多位順德和南非企業家出席了



■經貿洽談會交流合作場面

順德——南非經貿合作交流會，共商合作發展大計。據佛山海關順德辦事處統計，二〇〇七年至二〇一一年，順德對南非貿易總額26.9億美元。其中二〇一一年12.7億美元，比二〇〇六年增長四倍三，南非已成為順德對非洲最大的貿易夥伴。今年頭九個月又同比增長百分之10.7。順德對南非主要出口產品是家電、傢具、建材、照明和紡織服裝等，從南非進口主要產品是黃金、鑽石、寶石、水果和錳礦砂等。

順德區經濟和科技促進局常務副局長余焯焜，南非華人警民合作中心會長吳少康，贊比亞中國經濟貿易合作區總經理魯寶森等，在會上分別介紹了所在地區和國家的投資環境和進出口產品需求。中非控股股份有限公司總經理劉斌介紹了在南非設廠生產電冰箱及電視機的產銷情況。南非順聯會會長陳永信表示，願意幫助順德企業家進軍非洲市場服務。

順德地中海衛浴科技有限公司董事長陸全明告訴記者，該公司近兩年來出口南非產品產值30億美元。在剛閉幕的廣交會上，又認識了兩位南非新客商，這次來出席大會與他們會晤，他們表示將來公司考察，洽談落實進口產品事宜。廣東偉雄集團董事局主席林偉雄、中順成新材料科技發展有限公司黎東成董事長、港資順德榮輝織造有限公司董事長任麗轉等會後都表示，將努力開拓南非市場。



■慶祝世界順德青年交流活動圓滿成功



■順德優秀文化海外行(南非站)啟動儀式上文藝表演



■順德書法家即席揮毫贈南非市民



■九屆懇親大會承辦社團接過世界順聯會旗

## 九屆懇親大會 相約倫敦

香港文匯報訊(記者 黎爾寬 南非約翰內斯堡報道)世界順德聯誼總會第九屆懇親大會，將於二〇一四年在英國倫敦舉行。

這是三日在南非舉行的世界順德籍人社團首長會議通過確定的。世界順聯首席會長鄧永強介紹說：世界順聯懇親大會前八屆分別在順德、香港、馬來西亞、澳門、澳大利亞、美國和南非舉行，遍及亞洲、美洲、大洋洲、非洲，下屆在英國舉行，足跡都遍及世界五大洲了。

為了承辦下屆懇親大會，英國、德國、法國、瑞士、比利時五國的順德社團，將聯合組建歐洲順德聯誼總會。英國順聯名譽會長伍善雄稱：順德華人華僑在歐洲數量較少，社團之間聯繫不多，我們將以承辦第九屆懇親大會為契機加強聯誼。

社團首長會議選通過了今後懇親大會「一屆海外，一屆順德」輪替舉行的動議。